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Robert COHEN  (disponibles sur https://www.transparence.sante.gouv.fr)

Olivier Romain : Deux liens d’intérêts majeurs
• Membre de la CTV (HAS)-->devoir de réserve
• C’est mon ami depuis 30 ans
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Calendrier 
vaccinal général

Programme de travail 2024 - Feuille de route

Et le 20 valent ?
3
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Exemples de varicelle
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Proposez-vous la vaccination contre la varicelle ?

Systématiquement

Souvent

Parfois

Jamais
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Les parents l’acceptent-ils ? 

Toujours ou presque 

Souvent

Parfois

Jamais

D’accord ????
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Pays qui recommandent le vaccin varicelle
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Arguments pour la vaccination contre la varicelle

Poids de la maladie (SPF) non négligeable 

Les vaccins ont 50 ans de recul
o Ils sont bien tolérés (immunodépression)
o Ils sont efficaces
o Varicelle

• 100% formes graves
• 90-95% formes bénignes (similaires à la 

maladie naturelle)
o Zona > 50 %

QALY > à plusieurs vaccins déjà dans le 
calendrier

Rapport Coût/efficacité globale favorable

POUR
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Vieux obstacles, vieilles craintes contre la vaccination

Maladie bénigne ! Oui / Non ???

Décalage de l’âge de la maladie pour les « non vaccinés » en cas de 
couverture vaccinale insuffisante → formes plus graves après 
l’adolescence ! Non

Même en cas de bonne couverture vaccinale  risque d’augmentation 
des cas de Zona chez l’adulte ayant fait la varicelle dans l’enfance par 
défaut de stimulation immunitaire! Non

Durée de protection inconnue ? Non
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Votre colis chez vous en 48h 
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Fardeau épidémiologique en France
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Infections cutanées
(S. aureus, S. pyogenes)

• Parfois graves
• Difficiles parfois (souvent) à diagnostiquer
• Sources d’antibiothérapies inutiles

Cicatrices définitives
Souvent la conséquence des surinfections
Plus fréquentes dans certaines ethnies ?

Neurologiques
• Ataxie cérébelleuse (1/4000)
• Méningites, encéphalite

Respiratoires
Pneumopathies : complications les plus fréquentes chez 
l’adulte

Autres

• Vascularite, Péricardite, Myocardite
• Hépatite
• Glomerulopathie
• …

Complications de la varicelle hors Zona
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Effectiveness des vaccins « varicelle » sur la maladie
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Effectiveness des vaccins « varicelle » sur le Zona

Harpaz; Clin Infect Dis 2019;6).345-7

UVV introduced in 1995
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Arguments pour la vaccination contre la varicelle

Expérience solide et ancienne pour la tolérance
Immunogénicité 
o Après 1 dose taux d’Ac < maladie naturelle
o Après 2 doses taux d’Ac > maladie naturelle

Aucune augmentation du nombre de cas chez les non vaccinés
o De Varicelle > 10 ans
o De Zona

               ROR-V disponibles depuis > 10 ans → couvertures vaccinales

or
18
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Le cas de l’Allemagne…

https://public.data.rki.de/t/public/views/VacMap/Impfspez_Dashboard-Templatev2?%3Aembed=y&%3AisGuestRedirectFromVizportal=y
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https://public.data.rki.de/t/public/views/VacMap/Impfspez_Dashboard-Templatev2?%3Aembed=y&%3AisGuestRedirectFromVizportal=y

Le cas de l’Allemagne…
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MMRV et convulsions fébriles

Convulsions fébriles après MMR
1 sur 3000 à 1 sur 4000

Risque x 2 si vacciné entre 16 et 23 
mois / 12 - 15 mois

Convulsions fébriles après MMRV

Dans une meta-analyse récente de 39 études, 
       40 000 enfants :
       Risque X 2 si vacciné par MMRV

Vaccination par MMRV // vaccination MMR + V
        provoque une crise supplémentaire toutes
        les 2 300 doses administréesUniquement après la 

1ère Dose
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Immunogénicité des vaccins quadrivalents
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Immunogénicité des vaccins quadrivalents
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Enquête InfoVac
Varicelle janvier 

2025

1250 Généralistes

850 Pédiatres

250 « autres »
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Enquête Varicelle
N = 2330
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Pédiatres Généralistes
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Enquête Varicelle - Régions 
N = 2334
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En tant que professionnel de santé, comment percevez-
vous le fardeau de la varicelle ?
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N = 2346
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Parmi vos patients, en avez-vous 1 ou + qui a (ont) eu une 
varicelle nécessitant une hospitalisation ?
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N = 2326Pédiatres Généralistes
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Seriez-vous en faveur d’une recommandation vaccinale généralisée 
contre la varicelle chez les nourrissons ?
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N = 2315Pédiatres Généralistes
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Seriez-vous en faveur d’une vaccination combinée ROR-V ?
Oui car cela augmenterait l’acceptabilité ?
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N = 2362
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MERCI POUR 
VOTRE 

ATTENTION
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